

Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

URGIA-Año III-Tercera época Número 301

SABADO, 3 DE SEPTIEMBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

El bloque firme y decidido de los Estados liberales hará imposible la consumación de las apetencias "totalitarias"

La delicada situación Internacional os "nazis" alemanes prosiguen sus descarados preparativos militares en torno a Checoslovaquia

Praga, 2.—Henlein ha regresado después de conferenciar con Hitler, en Berchtesgaden, durante siete horas, entrevista a la que asistieron Goering y Hess.

Lo significativo de la conversación consistió en demostrar que los sudetes están a la altura del complejo apoyo de Berlín.

UNA REFERENCIA DE LA RADIO CHECOSLOVACA

Praga, 2.—La Radio checoslovaca ha difundido una nota en la que dice que la actividad política que reina en Praga demuestra que las entrevistas relativas a la solución de la cuestión alemana han continuado, y todavía no es posible decir nada positivo sobre el resultado de las negociaciones entre el Consejo de Ministros y los alemanes de los sudetes. El éxito de estos tratos, uno de los más difíciles de resolver entre los planteados en los últimos años, exige extrema paciencia y absoluta confianza en los sectores políticos y constitucionales que siguen las negociaciones. Los esfuerzos de todos los elementos interesados en dichas negociaciones y la intervención del Gobierno británico han tenido el resultado de que aquéllas continúan y que no haya sido descartada la posibilidad de solucionar el conflicto por procedimientos pacíficos.

EL CONGRESO NAZI

Berlin, 2.—El Congreso del partido nazi celebrará en Nuremberg del 5 al 12 del mes actual.

Los Estados Unidos actuarán al lado de la democracia

Washington, 2.—Se continúa siguiendo con gran atención el desarrollo de la política europea.

Una elevadísima persona del Gobierno informó anoche que Inglaterra y Francia cuentan con toda la simpatía de los Estados Unidos, en la crisis que atraviesa actualmente Europa. En caso de conflicto—añadió—los Estados Unidos apoyarán a las democracias en la medida que les permita la Johnson.

EJERCICIOS ANTIAEREAOS EN BERLÍN

Berlin, 2.—Anoche se realizaron en esta capital ejercicios de defensa antiaérea. Se colocaron baterías en lugares diversos, especialmente en el Unter der Linden y en las azoteas de diversas fábricas.

Una sensacional información de "Le Journal"

París, 2.—El corresponsal del "Journal" en Berlin comunica lo siguiente: "Los preparativos militares alema-

nes en dirección a la frontera francesa continúan día y noche. Todas las localidades, a lo largo del Rhin, están atestadas de tropas y las carreteras llenas de camiones procedentes de todas las regiones de Alemania que transportan material de guerra. Los trabajos de fortificación continúan con ardor. Sin embargo, están lejos de terminar. La movilización de fuerzas continúa también, y regimientos del Norte de Alemania han sido enviados a la frontera francesa. Finalmente, las grandes carreteras, absorbidas por finalidades militares, han quedado completamente cerradas a la circulación."

Alemania no hará la guerra a Checoslovaquia únicamente

Londres, 2.—El prestigioso periódico conservador "Daily Mail", comentando la situación de Checoslovaquia, publica estas significativas palabras:

"Si Alemania quiere imponer una solución por la guerra, no podrá aspirar a hacerlo sólo a Checoslovaquia."

Barcelona, 2.—Se ha celebrado en Bruselas un Congreso de la Sociedad International de Cirugía, de fama internacional, pues a él acude siempre lo más selecto de la ciencia universal.

Al principio estaba convocado para reunirse en Viena, y debía ser presidido por el mejor cirujano de los Estados Unidos, el doctor Rubén Prat, natural de San Felíu de Guíxols. Cuando se enteraron los organizadores austriacos de que un hombre republicano iba a ser el presidente, empezaron a poner obstáculos, que se salvaron al invadir los alemanes Austria. Entonces, todos los sabios que formaban la Junta decidieron trasladar el lugar de la celebración a Bruselas, pues no querían que tuviera efecto en un lugar dominado por quien produce los mayores agravios a todo lo que representa cultura.

LA JUSTICIA, CONTRA LOS ESPECULADORES

Barcelona, 2.—La Policía ha detenido a tres individuos que, de forma organizada, se dedicaban en lo fué una fábrica de te-

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la noche del 31 al 1 fueron rechazados en su totalidad algunos ataques y golpes de mano realizados por las tropas al servicio de la invasión en los sectores del camino de Villabert y región de Raga.

En la mañana de hoy, nuestros aparatos bombardearon eficazmente concentraciones enemigas localizadas en Bosch. También actuó nuestra aviación sobre las trincheras del sector de Lérida, que ametralló y bombardeó con gran precisión, así como los camiones con fuerzas enemigas que circulaban por carreteras próximas.

CENTRO.—Fuerzas españolas han conquistado hoy posiciones dominantes en la carretera de Las Rozas a El Escorial.

Las tropas al servicio de la invasión, apoyadas por fuego intenso de artillería, atacaron sin resultado posiciones propias de Beteta y Cerro Peñado.

EXTREMADURA.—Las tropas republicanas han rechazado totalmente un ataque enemigo en el sector de Puente del Arzobispo.

Frentes de Levante y Andalucía, sin novedad.

AVIACION

En la mañana de ayer, la aviación italiana agredió la población civil de

Palamós, lanzando sobre el casco urbano medio centenar de bombas de gran peso que destruyeron completamente cuarenta edificios, destrozando parcialmente más de sesenta. Entre los edificios tomados por objetivo por los aparatos extranjeros figura el Hospital de Infectados y un puesto de la Cruz Roja. Cuatro mujeres y cinco hombres resultaron muertos y cuatro heridos, la casi totalidad mujeres y niños.

A las diez horas de hoy, la aviación alemana actuó en número de cinco trimotores "Junkers" sobre la población civil de Guixols, arrojando cincuenta bombas de 200 kilos que destruyeron los baptes de San Telmo y 25 casas, produciendo además desperfectos en otras 34.

A las diez horas de ayer, seis trimotores "Junkers" bombardearon diversos barrios de Tarragona.

Alrededor de las 22, una escuadrilla de cinco trimotores italianos "Savoia" intentó volar sobre Barcelona, impiéndole el fuego de cortina de nuestros antiaéreos. Los aviones italianos continuaron volando paralelamente a la costa hasta Cabrera, de Mataró donde tomaron rumbo Suroeste. Cuando llegaban a la vertical de Besós, fueron alcanzados por los bates de luz de los reflectores. Inmediatamente un caza propulsado entró en combate con los aparatos extranjeros. La lucha fue perfectamente visible desde tierra, observándose cómo uno de los trimotores italianos, alcanzado por las ráfagas de ametralladora, se separaba de la formación perdiendo velocidad y altura. Este aparato cayó al mar a cuatro kilómetros de la costa. Los demás arrojaron precipitadamente las bombas al mar, huyendo hacia Palma.

LA JUNTA SUPERIOR DE RECOLECCION

Valencia, 2.—La Junta Superior de Recolección ha hecho público un llamamiento a todos los obreros agrícolas procedentes de zonas de evacuación y que en la actualidad se hallen parados, para que, con la mayor urgencia, se presenten en la Federación Sindical de Agricultores arroceros, para inscribirse y agregarse a los equipos de segadores ya constituidos sobre la base de contar con la alimentación precisa durante los días de la siega y jornales iguales.

VISADO por la CENSURA

Delegación Provincial de Abastecimientos

A todos los comerciantes de la provincia se hace saber para su más exacto cumplimiento el siguiente acuerdo recaído en la Comisión Reguladora de precio de los artículos de uso y vestido.

Todos los comerciantes de la provincia de los referidos artículos de uso y vestido, vienen obligados a enviar a esta Delegación Provincial de Abastos, relación jurada de los artículos de invierno determinados como de uso y vestido que tengan en sus almacenes o tiendas, con indicación de cantidad (por unidad o metros), precio de coste en origen, nombre del proveedor, fecha de la factura y relación de gastos de transporte, seguro, etc., para que una vez comprobado todo ello por la Comisión Reguladora, pueda ésta marcar los precios máximos de venta al público a tener de lo dispuesto, en la Orden del Ministerio de Hacienda y Economía de fecha 18 de junio del corriente año.

Para la recepción de las referidas declaraciones, se habilita un plazo que expirará el día 15 del presente mes.

Comisión del periódico de los lunes**AVISO DE INTERES**

Los días 6, 7 y 8, de 8 a 9 de la noche, en la secretaría del Arte de Imprimir, Casa del Pueblo, se procederá a la distribución de lo obtenido por venta del periódico durante el pasado mes de agosto y por lo obtenido por horas extraordinarias aportadas por los compañeros de Arte de Imprimir y Artes Gráficas.

El cobro de este reparto sólo afecta a las compañeras, en primer término, o, en su defecto a la madre o hermanas de los compañeros que voluntarios o movilizados se encuentran en los frentes sin ser clases o pertenecer a Cuerpos especializados.

En meses sucesivos se hará el reparto en iguales fechas y si alguno de estos días fuera domingo las horas para este día serán de 11 a 12 de la mañana.

Los que se crean con derecho al percibo de estos beneficios y no se presenten en los días señalados a hacerlo efectivo, se entiende que renuncian a él y su parte pasará a onusar la suma del reparto siguiente.

Aquellos comerciantes que no presenten sus declaraciones juradas en el plazo determinado, incurrirán en sanción, según determina la Orden Ministerial del citado Ministerio, de fecha 1.º de agosto pasado, publicada en la "Gaceta" de la República del día 4 de agosto.

Cooperativas**COOPERATIVA MURCIANA POPULAR DE CONSUMO. — AVISO IMPORTANTE**

Advertimos a nuestros cooperadores del caso y de las Pedanías, que habrán de pasar por sus respectivas Expendidurias, para efectuar el canje de los carnets, de rationamiento Municipal, correspondientes al segundo semestre.

Lo que advertimos en evitación de los perjuicios que ésto pudiera ocasionarles.

La Cooperativa de consumo de la Industria Hotelera y Cafetera, pone en conocimiento de sus afiliados que durante los días 3, 5 y 6 del corriente y de 5 a 7 de al tarde pasaran por el sitio de costumbre a retirar el lote de artículos que les ha correspondido siendo obligatorio la presentación del carnet de cooperador o carnet de rationamiento para proceder a su canje, sin cuyo requisito no se podrá retirar dicho lote, teniendo entendido que el afiliado que no haya canjeado el carnet durante este reparto será dado definitivamente de baja en esta Cooperativa.

El Secretario

Se concede la medalla del Valor al comandante Sánchez Carmona

Por personas recientemente llegadas del frente de Extremadura y que nos merecen todo crédito, sabemos que le ha sido concedida la medalla del Valor, por su heroico comportamiento en la defensa del sector de Monterrubio, a nuestro buen amigo el comandante de Seguridad don Angel Sánchez Carmona.

Nos es grato publicar estas líneas, que afirman de forma inequívoca el elevado concepto que de dicho jefe tienen formado todos los buenos antifascistas de Murcia.

SUSCRIPCION ABIERTA PARA AYUDA A VALENCIA

Suma anterior, 570.709,20 pesetas.
Sindicato de Profesiones y Oficios varios U. G. T., 2.ª entrega, 200 pesetas; Angel García García, 10; Antonio Almagro, de Albudeite, 200; Radio Comunista de Aljucer, 441; Frente Popular de Alcantarilla, 3.ª entrega, 11.149,70.

Total, 688.709,90 pesetas.

NOTA.—Con gusto hacemos constar que

Delegación Provincial de Reforma Agraria

He de advertir a las Colectividades, Consejos de Administración, Sindicatos de agricultores y cuantas entidades sean tuteladas por este Instituto de Reforma Agraria y que radiquen dentro del término municipal de Murcia, sin que se exceptúe ninguna de sus pedanías, que deben traer a este mercado de Murcia las frutas, verduras y legumbres que tengan sobrantes después de quedarse con las estrictamente necesarias para su abastecimiento personal, en la inteligencia que de no hacerlo así, lo pondré en conocimiento del Excmo. señor gobernador civil de la provincia, para que sean sancionadas por su desobediencia.

Espero de los organismos que he mencionado darán una prueba más de su obnegación y amor al régimen, cumpliendo estas instrucciones.

Participo a los mismos que al cumplir esta obligación deben pasar por las oficinas de esta Delegación, al fin de que por la misma se tome nota de la cantidad y clase del producto que cada una ha incorporado al mercado.

El jefe de la Delegación,
G. Lubin.

VIDA SINDICAL**SINDICATO UNICO MERCANTIL (C. N. T.)**

Recordamos a nuestros afiliados que hoy sábado quedará cerrada la recaudación pro-ayuda a Valencia, esperando que los que no hayan contribuido con un día de haber pasen por Secretaría a fin de cumplimentar este acuerdo.

La Administrativa

el ramo de la Madera de Alcantarilla ha gresado en esta suscripción 8.558,70 pesetas. Murcia, 2 de septiembre de 1938.

Unión de Grupos Sindicales Socialistas**SUSCRIPCION PARA REGALAR LA BANDERA A NUESTRA GLORIA U. G. T.**

Suma anterior, 3.478,25 pesetas.
Industria de la Edificación, 100 pesetas;
Sindicato Administrativos Técnicos, 75 idem de Cocineros, 50; Francisco Santín, 5; Ginés Hernández Paredes, 5; Joaquín Lajara, 25; Joaquín López Guillén, Juan Sánchez Sánchez, 10; Rodrigo Gómez Abenza, 10; José Muñoz de la Torre, 5. Total, 3.743,25 pesetas.

NOTA.—Próxima a cerrarse esta suscripción, se ruega muy encarecidamente a todos los Sindicatos que no hayan contribuido, lo hagan antes del próximo día en cuya fecha quedará cerrada.

Consejería Municipal de Abastos

No estando repartido aun el total de carnets del presente semestre en el pabellón de San Benito, se advierte a los hombres que están obligados a dar el pan a los poseedores de carnets del semestre anterior que lo tengan sin canjear, ya que los tienen en su poder los nuevos, entregando los viejos para recoger aquellos.

Caballero
desde pensión confort en familia
Razón: Esta Administración**Ideal Cinema****(SOLAR DE CAPUCHINAS)**

Temperatura deliciosa

Hoy, sábado, permanente de nueve y media a una: LA LLAMA ETERNA, en español.

Mañana, domingo, UN LIO DE FAMILIA, en español.

SE OFRECE

habitación completa en casa particular a militar con viviendas.—Plaza de los Toles, 24.—Segundo, derecha.

Conseguirá venta comprando su calzado**LA PILARICA**
PLAZA PUJMARINA, NÚMERO 3
TELÉFONO, 2400**Camisería ABELI**

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

Asunción Perrelli
Practicante e instructora sanitaria
Dispensario Antituberculoso
Precios módicos.—Durruti, 5-2-2-2**CORAZON ZAMORA**
Inmenso surtido en Corbatas, Camisetas y Calcetines.—Gremio
Perfumería.—Platería, 6

DR. CANO.—Consulta especializada en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—De 11 a 1.—Sagasta, 11

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
MUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELÉFONO, 2529

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5

TELÉFONO, 2510

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIEJAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjanse a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Matrimonios — Habilitado de Clases Pasivas — Inútiles
PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)

AVISO

Para cobrar pensión y haberes por desaparecidos, muertos e inútiles en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige Antonio Pujante Rodríguez, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFERS y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. Con doble fianza y control oficial.

Calle Santa Isabel, 4 (entina de Casa Lajarin).—Teléfono 2759.—MURCIA.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, EL ABUELO DE LA CRIATURA, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cinco a doce, DE LA SARTEN AL FUEGO, por Rosita Moreno.

CINEMA INESTA

Hoy, de cinco a doce y media, NIDO DE AGUILAS, por Maureen O'Sullivan y Robert Young.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de seis a doce y media, AHORA Y SIEMPRE, por Shirley Temple.

MURCIA PARK

Hoy, permanente desde las nueve: La gran producción en español, BOLICHE, por Irusta, Fugazot y Demare.

Los "protectores" de pueblos oprimidos

Por J. Díaz Fernández

En un periódico inglés se ha dado la siguiente explicación a la campaña antisemita desenadenada violentamente por Mussolini. Como éste trata de alentar el movimiento panárabe con fines imperialistas, su idea es servirse de las diferencias tradicionales de las dos razas para que la hoguera de odio encendida en Palestina prenda en otras razas de la influencia francoinglesa. Para el articulista lo de menos es la socorrida depuración de la raza que Hitler ha convertido en instrumento de despojo y persecución con fines exclusivamente políticos. Después de exterminar a los marxistas, el nazismo necesitaba ejercitar su violencia en otros sectores del pueblo alemán porque ya se sabe que el régimen del "Führer" está fundado sobre el atropello, la immoralidad y el terror organizado, con lo cual quiere decirse que ya no puede hacer alto en su carretera de crímenes. En el caso del fascismo italiano, aun cuando ha practicado y practica la violencia en gran escala, la campaña antijudía resulta, todas luces, incongruente. No sólo porque lleva quince años sirviéndose de los judíos y ha vivido en gran parte del crédito que le ha facilitado la banca hebrea, sino porque los ha mezclado en la vida del Estado y convivido con ellos sin escrúpulos en las altas esferas de la administración.

Es mucho más realista la explicación del diario británico que la que hacen llegar a la opinión internacional los servicios de propaganda del "duce". El conflicto de Palestina está mantenido descaradamente por los agentes italianos; pero no por un propósito beligerante de combatir a los hebreos, sino con el afán de desacreditar a Inglaterra y hacerle desistir del arreglo que preparaba al amparo de la Sociedad de Naciones. Por ese ejemplo elocuente sabemos cómo maniobran los fascistas en el mundo árabe y musulmán. Si necesitáramos otro ejemplo, ahí está el de Egipto, cuya política antibritánica está impulsada por Mussolini desde las fronteras de Libia. Allí mantiene el "duce" uno de los tres ejércitos que está operando fuera de la metrópoli como avanzadillas de la próxima guerra de conquista. No creemos, sin embargo, que los actos manejos de la Italia fascista logren la simpatía absoluta de los nacionales árabes. El caso de Abisinia, donde Mussolini tuvo que arrojar la cara porque le iba en ello toda su política, ha hecho conocer a los pueblos que esperan todavía la hora de la libertad, de lo que es capaz un régimen que especula con los supuestos ercisos del imperialismo inglés. Otra prueba aleccionadora es lo que ocurre en Libia, donde se apalea o se agreda al indígena que osa exigir el cumplimiento de ciertos compromisos contraídos por las tropas de ocupación. Las masas acostumbran a sentirse informadas bajo todos los gobiernos y esperan siempre un cambio de régimen con la esperanza de mejorar su suerte. Pero a veces cambian la inquietud por la tiranía. Bajo el sistema totalitario los nacionalismos exaltados no pueden subsistir, porque si el régimen interior se trata de eliminar las diferencias y los matizess, en el exterior no hay otro programa que el de la anexión pura y simple. Los fascismos todo lo esperan de los territorios coloniales. La bancarrota y el hambre los conducen fatalmente a

buscar en lo que ellos denominan "pueblos inferiores" una salida a la crisis. Crisis que una política desatentada ha creado con caracteres aterradores.

En el seno de la Sociedad de Naciones hubieran podido resolverse los conflictos de los pueblos coloniales, si es que existía esa buena voluntad de que hablan los flamantes "protectores de pueblos oprimidos". Pero el respeto al derecho no entra en los planes de los nuevos imperialistas. Haciendo honor al pacto, ni Hitler ni Mussolini hubieran podido maniobrar libremente para excitar a la rebelión a los árabes de Palestina y a los panislamistas egipcios. El propósito de los dictadores es borrar todo compromiso de carácter internacional que les obligue a defender el derecho y la independencia de los débiles. Los fascistas abandonaron Ginebra, no por esa pueril repugnancia que dicen sentir ante la ineffectiva de la Liga, sino con la idea preconcebida de caer vorazmente sobre los territorios propicios a la invasión. Hay duda de que el problema colonial hubiera podido ser tratado con probabilidades de éxito en el organismo ginebrino? La mala fe que preside toda la política del eje Roma-Berlín-Tokio se manifiesta nitidamente en el hecho de que tan pronto abandonan Ginebra los fascistas anuncian las reivindicaciones coloniales, en tanto digieren las últimas expediciones de Austria y de Abisinia. Serían demasiado ingenuos—y no lo son tanto—árabes y musulmanes, si creyesen que los dictadores acometen ahora la empresa quijotescas de devolverles la libertad, suprimiendo el régimen de protectores y mandatos. Lo que no logran de la política democrática, los pueblos oprimidos, no lo conseguirán pactando con los profesionales de la opresión. El racismo es hoy una forma del esclavismo todavía vigente en un mundo ensombrecido por la codicia y la ferocidad.

El Centro de Estudios Económicos, en las presentes circunstancias, actúa con la modestia que es natural; pero dia llegará, a no tardar mucho, que, con el concurso fervoroso de todos los campesinos, dispondrá de los elementos necesarios para la observación y experimentación científicas, laboratorios, gabinetes, bibliotecas y viajes de estudio, y contará, igualmente, con

El Centro de Estudios Económicos

por ANTONIO ROMA RUBIES

La Federación Española de Trabajadores de la Tierra ha creado un Centro de Estudios Económicos. Este hecho, tan poco conocido hoy, será calificado algún día por la Historia de acontecimiento trascendental. Esta institución, nacida en circunstancias difíciles, en medio del fragor de esta guerra terrible, funciona, naturalmente, de una manera modesta; pero muy útil y práctica. Vendrá la paz, habrá que reconstituir la economía nacional, fundamentalmente agraria; bueno es que sepamos desde ahora que nos esperan muchos años de grandes sacrificios, que lucharemos con dificultades enormes, debiendo, por consiguiente, capacitarnos técnicamente, colocarnos a la altura que exigirá la gigantesca labor constructiva que tendremos el deber de realizar. La Federación Española de Trabajadores de la Tierra, al instituir el Centro de Estudios Económicos, ha procedido con acierto laudable y ha demostrado su previsión y clarividencia.

El Centro de Estudios Económicos consta de las Secciones siguientes: Secretaría; Organización y Estímulo del Trabajo; Administración Agrícola; Relación con las Cooperativas de consumo y otras industrias; Comercio y abastecimientos; Técnica agrícola; Técnica ganadera; Técnica forestal; Industrias rurales; Seguros; Crédito agrícola; Construcciones rurales; Enseñanza agrícola; Publicaciones y Bibliotecas rurales; Obras sociales; Jurisprudencia y Economía agraria; Antecedentes históricos campesinos.

El Centro de Estudios Económicos, en las presentes circunstancias, actúa con la modestia que es natural; pero dia llegará, a no tardar mucho, que, con el concurso fervoroso de todos los campesinos, dispondrá de los elementos necesarios para la observación y experimentación científicas, laboratorios, gabinetes, bibliotecas y viajes de estudio, y contará, igualmente, con

todos los medios adecuados para que los resultados de la investigación concienzuda realizada lleguen al campo, para elevar el nivel espiritual del campesino, proporcionándole una cultura general y una cultura especializada, en armonía con las condiciones propias de cada comarca y hasta de cada localidad, pues hay que tener en cuenta que en el laboratorio de la madre naturaleza actúan infinitas fuerzas, muchas de ellas todavía ignoradas, cuyos efectos, sin embargo, han sido observados, traduciéndose en normas prácticas, que han sido transmitidas de generación en generación en generación, hasta llegar a nuestros días; normas, por regla general, de positivo valor, a las cuales hay que conceder la atención debida.

El Centro de Estudios Económicos, alentado por todos los campesinos, estudiará los problemas agrarios, llevando soluciones renovadoras y constructivas al agro español. Y del agro español, de todas las comarcas agrícolas, acudirán al Centro de Estudios Económicos los campesinos entusiastas para especializarse en aquellos conocimientos que conciernen a los cultivos e industrias agrícolas peculiares de su pueblo, no para, una vez especializados, cobijarse bajo el frondoso árbol de la burocracia, sino para volver al campo, al lado de sus compatriotas, para poner a su disposición los conocimientos adquiridos en el Centro de Estudios Económicos, para convivir con ellos, siendo sus colaboradores y consejeros.

La vida del campo no puede desenvolverse en el aislamiento, ni la vida española se concibe sin las relaciones naturales con los demás pueblos del mundo; por lo cual el Centro de Estudios Económicos de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, dedicado preferentemente a las cuestiones agrarias, extenderá con el tiempo sus actividades a toda la economía española, sin dejar de prestar la atención debida a los fenómenos económicos de las demás naciones para que nuestro campesino cuente con aquellas noticias, informaciones y estadísticas que pueden servirle de orientación, a fin de procurarse en cada caso los elementos de juicio para la solución de los problemas agrarios, cada día más complejos y arduos.

de la Internacional de Trabajadores de la Tierra.

SECRETARIADO DE CÓRDOBA.

Nuestro Secretariado de Córdoba que reside en Pozoblanco nos envía un informe dando cuenta de sus actividades durante el mes de julio y de la marcha de los trabajos de recolección en aquella zona.

SECRETARIADO DE CIUDAD REAL.

Nuestro Secretariado de Ciudad Real, en el informe correspondiente al pasado julio, el cual conoce la Ejecutiva en esta reunión, da cuenta de la marcha de los trabajos de recolección en la provincia; como igualmente de las pérdidas ocasionadas en la producción de patatas, debidas a la falta de gasolina para el funcionamiento de los motores de riego.

VALENCIA.

También remite un interesante informe nuestro Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra, destacando sus actividades durante el pasado mes de julio y dando cuenta del movimiento comercial cada día más desarrollado de la Unión Provincial de Cooperativas Agrícolas.

Rueda de la Comisión Ejecutiva de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra

del 16 de agosto de 1938

DELEGACION DE BARCELONA.—Se examinan por la Ejecutiva, diversos documentos remitidos por nuestra Delegación en Barcelona y relaciones con la revisión de precios de tasa a los productos agrícolas. Acordándose, por unanimidad, el elevar un amplio y razonado escrito a la Dirección General de Abastecimientos, donde se condense el criterio que sobre este particular sostiene la Comisión Ejecutiva de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra.

SUBSECRETARIA DE AGRICULTURA.—El compañero Duque, informa a la Ejecutiva de que se ha recibido un oficio de la Subsecretaría del Ministerio de Agricultura, en el que se reclama la cantidad que por concepto de suministro de abonos deben al mencionado Departamento varias de nuestras Secciones de la provincia de Valencia, ya que se les entregaron estas materias fertilizantes bajo la garantía de esta Federación. Se acuerda dar traslado de dicho documento a nuestro Secretariado Provincial para que comunique a las secciones deudoras cumplimenten sus compromisos o, en todo caso, justifiquen ante la Subsecretaría de Agricultura las causas determinantes que han impedido el cumplimiento de sus obligaciones.

INSTITUTO NACIONAL DEL VINO.

—Son designados los compañeros José María Soler y Luis Romero Solano, como vocales efectivo y suplente respectivamente, para que representen a esta organización en el Instituto Nacional del vino.

CARTA DE ROMERO SOLANO.

El compañero Romero Solano remite una comunicación a la Ejecutiva participándole que se reintegra al trabajo al frente de nuestra Delegación en Barcelona, después de una corta ausencia motivada por enfermedad. La Ejecutiva muestra su satisfacción porque el compañero Romero Solano se encuentre restablecido y en condiciones de continuar prestando sus servicios a la Federación.

CARTA DE LA INTERNACIONAL.

Secretaría da cuenta de una carta de la Internacional de la Tierra, en la que nos informan de la designación de nuevo Secretario y de la dirección a la cual debemos en lo sucesivo dirigir la correspondencia. La Ejecutiva queda informada y acuerda dirigir carta de saludo al nuevo Secretario

Creando el "Imperio"

Los italianos son los dueños y señores de Málaga

y los señoritos borrachos, hechos falangistas para saciar sus instintos criminales, les ayudan y sirven asesinando obreros y republicanos

Hemos tenido ocasión de hablar con un evadido de la provincia de Málaga que recientemente consiguió, tras grandes trabajos, esfuerzos y peligros, pasar a las filas republicanas.

Se trata de un antiguo luchador antifascista que ha vivido terribles horas de angustia bajo la dominación italiana.

Sus primeras palabras son para rogarnos que no démos su nombre, que no lo descubramos. Tiene allí su familia, en aquel campo esclavizado por el fascismo y pudiera ser identificada por un detalle cualquiera. Y esto sería su sentencia de muerte. No hablaremos, pues, de su personalidad, ni de ninguna circunstancia que pudiera servir, a nuestro pesar a los sabuesos del crimen, para caer sobre una familia.

LA PERSECUCIÓN EN LA ZONA FACCIOSA

Con esta promesa contesta a nuestras preguntas el luchador antifascista.

—No tiene usted idea—dice—que extremos llega la persecución allí. Es terrible. Mejor dicho inconcebible. Para comprenderla es preciso haberla sufrido.

—Pero a los límites que indica su temor...

—Mas allá de esos límites; mucho más lejos. Mi temor no es más que un reflejo del horror que allí se siente. Un detalle le dará idea.

No hace mucho tiempo hubo en el teatro Cervantes de Málaga una gran función a beneficio de los "heridos azules", o una cosa así. No recuerdo bien. Además, es difícil precisar un extremo como ese porque allí se celebran al diario actos de ese género para sacarle el dinero al vecindario. Pues bien, en el curso de uno de los discursos pronunciados, al nombrar el orador al cabecilla Franco, uno de los concurrentes al acto tuvo un acceso de tos. Tos que había contenido durante algún tiempo. Toser, al nombrar a Franco y volcarse sobre él policías y falangistas, fué todo uno. Se le dió miedo de matarlo ya que se trataba de un inglés.



Nuestra Lucha

La estupidez antijudía de los fascismos

Mussolini expulsa de Italia a todos los israelitas que se hayan domiciliado después de 1919

Roma, 2.—El Consejo de ministros, presidido por Mussolini, ha acordado que todos los israelitas que se hayan establecido en Italia después de enero de 1919 tendrán que abandonar la Nación, Libia y las posesiones en un plazo de seis meses. Los que se hayan nacionalizado italianos perderán esa nacionalidad.

Se considera judío a toda persona descendiente de israelitas, aunque pertenezca a otra región.

Información de Madrid

La preocupación del gobernador civil de Ciudad Real por resolver la situación de los evacuados de Extremadura

DAD DE LA ZONA CENTRO SUR

Madrid, 2.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo comisario general de Vigilancia y Seguridad, señor Girauta. El sucesor, señor Illera, ha sido nombrado instructor de expedientes gubernativos del Cuerpo de la zona Centro-Sur.

UNA COMISIÓN PRESIDIDA POR EL ALCALDE, IRA A VALENCIA A ENTREGAR LO RECAUDADO PARA LOS EVACUADOS DE LEVANTE

Madrid, 2.—En la sesión de hoy del Ayuntamiento, el alcalde dio cuenta del favorable resultado de la suscripción con destino a los evacuados de Levante.

Se acordó que una comisión acuda a Valencia para entregar lo recaudado. Esta integrada por un representante de cada grupo y presidida por el alcalde.

ANTE EL INVIERNO

Abrigo a nuestros soldados

El general Miquel y el comisario Hernández lanzaron ayer la consigna: "se impone que en la retaguardia, se movilice todo para evitar los rigores del invierno".

Murcia, como siempre, responderá con generosa desprendimiento, aportando prendas de abrigo y dinero, que son las más indicadas para lidiar con tan temible enemigo.

No son estos soldados en las innumerables que han de venderse, en este taller, los jefes de retaguardia que nos llaman a conseguir la victoria.

A la lucha, todos, y especialmente los maestros. ¡Al asalto de guardarrropas, las ancas y perneras! Y a pesar de que las posiciones el pasado invierno quedaron castigadas, veréis cómo ahora, ante un empate, sucumbirán de nuevo y logre un buen botín.

Entidades benéficas, partidos y organizaciones, todos a trabajar, con tesón... Venga, pues, el nombramiento de la misión que centrará todos los esfuerzos.

Miremos el ejemplo de nuestro Partido Popular en su magnífica actuación de alta a Valencia, que ha conseguido numerosos insospetables, siendo para mí un más valor, que llega hasta la emoción más sensible de muriendo, la reivindicación de nuestra amada tierra, hoy ocupada lugar preferente en el corazón de su hermana Valencia.

Por mi parte, dedicaré todas mis fuerzas a esta labor de propaganda y buré con mi modesto trabajo a los amigos que se organicen para este fin. Ahora, obras son amores.

Vicente LUM

Fitman la declaración en Segorbe el 29 de agosto.

1 septiembre 1938.

LOS SEÑORITOS BORRACHOS SE HAN HECHO FALANGISTAS

—Como le he dicho, en Málaga son señores los italiani. Esa es la vergüenza, la indignidad de esos que se llaman así mismos "nacionalistas". Nacionalistas sin nación, que entregan al extranjero.

—Y a los italiani les hacen el coro los señoritos. Todos aquellos señoritos borrachos que en las noches de juerga—que eran todas las noches—pegaban a los serenos porque contaban con la impunidad ya que sus padres eran diputados o gobernadores,

o personajes influyentes y golpeaban a desgraciadas mujeres que habían de vivir de sus vicios, se han hecho falangistas. Se han convertido en falangistas para saciar sus instintos criminales, para poder asesinar a los obreros y a los republicanos. Y los han asesinado. Han matado a todos os que señalan la libertad. Hasta a los que tienen el más ligero tinte de liberales. Y siguen matándoles. Van de noche a sus casas, apenas una denuncia o un descuido les descubre, los sacan de ellas, y ya no se vuelven a saber de sus personas.

Niég usted; el odio fascista, su instinto criminal llegó a tal límite, que voy a referirle un caso que aun se comenta en Málaga. En voz baja y con temor, pero se comenta. Vivía allí en el Caleta, un inglés respetado por la población. Antes de ser hollada por la invasión, el inglés escondió en una casa a un tal Bolín, fascista conocido. Allí lo tuvo hasta que consiguió que un barco se lo llevara a Gibraltar. Al manchar los invasores la ciudad con su presencia, volvió el tal Bolín y lo primero que hizo al encontrarse en Málaga fué ir a casa de su protector y armado de una pistola le amenazó con la muerte, porque según él, era "rojo". Se salvó porque a Bolín le debió dar miedo de matarlo ya que se trataba de un inglés.

LA HUIDA

—Como le he dicho antes huí de Málaga, con intención de dirigirme a Estepona. Pero me detuve en Torremolinos. Me ocultó un amigo, hasta que una tarde me fui andando hasta La Carihuela. Una vez aquí, encontré a unos "Malajises". (Malajises, —responde a nuestra pregunta—son los que llevan el pescado). En un borriquillo de ellos salí una noche con unos cenachos llenos de jurelistas, que fui vendiendo por las huertas cercanas y cambiándolos por tomates y otros frutos. Así, con el pretexto de la venta, llegué hasta San Roque, pasando, naturalmente, por Fuengirola, Marbella y por Estepona, aunque sin atreverse a llegar a mi casa. Seguí, pues, hasta La Línea. No tuve contratiempo ninguno. Con mi sombrero, mi faja, y el olor a pescado, llegué a dicho pueblo sin tropiezos. En La Línea, unos amigos, por caminos que ellos conocen, me llevaron a Gibraltar. Y desde Gibraltar, a Barcelona.

—Sí,—añade, contestando a unas palabras nuestras. Existe una fuerte solidaridad, una hermandad entre los antifascistas que tienen la desgracia de vivir bajo el yugo extranjero. Y los invasores lo saben. Saben que existen organizaciones que protegen a los antifascistas, que les ayudan, que les procuran la evasión. Y esto les

deseespera; les enolquece. Por eso le he rogado y vuelvo a rogarles que oculte mi nombre. En su furor serían capaces de todos los crímenes.

El testimonio de unos religiosos de Segorbe

Hacen un cálido elogio de la situación en la España leal

Valencia, 2.—El 27 de agosto, fuerzas de la 118 Brigada Mixta sorprendieron, bajo un zarzal, donde vivían escondidos a D. Juan Rodríguez Corrales, beneficiado de la Catedral de Segorbe, y a D. Rafael Reig Domenech, de la Orden franciscana.

Personal y voluntariamente han entregado por escrito al Comisario del XVII Cuerpo de Ejército unas impresiones acerca de la zona leal y las instituciones republicanas, en las que resaltan el cariñoso trato recibido de los soldados y el magnífico recibimiento que les hicieron en la División.

Afectados por prejuicios—dicen—temimos un desenlace fatal para nuestros ya dos largos años de reclusión voluntaria". "Les llamó la atención la abundancia de libros que iban viendo en manos de los soldados". "Se nos indicó que hiciéramos unas decla-

raciones por el megáfono a las filas de los facciosos, en vista de las gratísimas impresiones que habíamos recibido. Por la noche—dice el Padre Reig, subí a los parapetos, desde donde hablé para dar a conocer a los facciosos todo lo que llevábamos observado: la moral elevada del Ejército republicano, su interés de superación cultural, su espíritu humanitario y respetuoso, la ausencia de extranjeros en la zona leal, etc., y me contestaron con palabras gordas y con tiros".

Terminan dedicando cálidos elogios a la labor del Comisariado, institución—dice—respetabilísima y digna de consideración por su labor educadora.

Fitman la declaración en Segorbe el 29 de agosto.